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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie transportu
Oznaczenie kwalifikacji: A.28
Wersja arkusza: X

A.28-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL¥*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

oElEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Jak nazywa si¢ najwieksza okres§lona wlasciwymi warunkami technicznymi masa pojazdu obcigzonego
tadunkiem, dopuszczonego do poruszania si¢ po drodze?

A. Masa wiasna.

B. Maksymalna tadownosc¢.

C. Rzeczywista masa catkowita.
D. Dopuszczalna masa catkowita.

Zadanie 2.
Do przewozu tadunku w transporcie lotniczym stosowany jest kontener przedstawiony na rysunku

Zadanie 3.

Migdzynarodowa konwencja COTIF podpisana 9 maja 1980 r. kompleksowo reguluje przewdz towaréw
transportem

A. morskim.

B. kolejowym.

C. samochodowym.

D. wodnym $rédlagdowym.
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Zadanie 4.

Ile palet typu EUR nalezy przygotowac¢ do utozenia 720 workéw ze zbozem o wymiarach (di. x szer. x wys.)
800 x 400 x 100 mm, jezeli wysokos$¢ paletowej jednostki tadunkowej nie moze przekroczy¢ 800 mm?

A. 20 palet.
B. 40 palet.
C. 80 palet.
D. 120 palet.

Zadanie 5.
Do przewozu opakowanych artykuléw spozywczych niewymagajgcych mrozenia, ale utrzymywania stalej
temperatury podczas 6-godzinnego przewozu, nalezy zastosowac nadwozie typu

A. firanka.

B. cysterna.

C. chlodnia.

D. izoterma.
Zadanie 6.

W uptywajgcym kwartale przedsigbiorstwo transportowe zrealizowato 180 zlecen przewozu, w tym 36 z nich
wykonano z opdznieniem lub nie wykonano wecale. Jaki procent stanowig zlecenia wykonane prawidtowo?

A, 20%
B. 40%
C. 60%
D. 80%
Zadanie 7.

Statek przeznaczony do przewozu gazu, tzw. gazowiec, przedstawiony jest na rysunku
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Zadanie 8.

Fragment rozporzgdzenia Rady (WE) NR 1/2005 z dnia 22 grudnia 2004 r. w sprawie ochrony zwierzqt
podczas transportu i zwigzanych z tym dziatan

Konie doroste 1,75m?(0,7 x 2,5 m)
Mtode konie (6-24 miesiecy) (do podrézy trwajgcej do 48 godzin) 1,2m? (0,6 x2 m)
Mtode konie (6-24 miesiecy) (do podrézy trwajacej ponad 48 godzin) 2,4m?(1,2x2m)
Zrebieta (0-6 miesiecy) 1m?(0,6x1,8 m)
Kucyki (ponizej 144 cm) 1,4m?(1x1,4m)

Zgodnie z rozporzadzeniem powierzchnia tadowna dla jednego dorostego konia przewozonego transportem
kolejowym powinna wynosi¢

A. 240m’
B. 1,75m?
C. 140m>
D. 120m’
Zadanie 9.

Maksymalna dopuszczalna szeroko$¢ srodkow transportu drogowego (za wyjatkiem chlodni) poruszajacych
si¢ po polskich drogach nie moze przekraczac

A. 15m
B. 2.0m
C. 235m
D. 2,55m
Zadanie 10.

Jaki jest wspotczynnik wypeienia przestrzeni tadunkowej kontenera 40’ o pojemnosci 67,7 m’, jezeli
znajduje si¢ w nim 20 pjt o wymiarach (d}. x szer. x wys.) 1150 x 1120 x 2000 mm?

A. 0,24
B. 0,54
C. 0,76
D. 0,96
Zadanie 11.

Przedsigbiorstwo zrealizowalo przewozy dwoma pojazdami na tgczng odlegltos¢ 65 000 km. Ile paliwa
zakupiono dla jednego samochodu, jezeli srednie zuzycie paliwa wynosi 25 1 na 100 km, a kazdy z pojazdow
pokonat takg samg odlegtos§é?

A. 6625 litrow.
B. 8125 litrow.
C. 10 250 litrow.
D. 18 125 litrow.
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Zadanie 12.

Na podstawie ktorych przepiséw zrealizowany bedzie przewoz 80 000 litrow paliwa transportem kolejowym
z Gdanska do Berlina?

A. RID
B. RIC
C. RIV
D. RPW

Zadanie 13.
Przew6z konteneréw transportem morskim w okre§lonych odstepach czasu pomigdzy tymi samymi portami
1 okre$lonymi trasami nazywa si¢ zegluga

A. regularna.

B. trampowa.
C. czarterowg.
D. nieregularng.

Zadanie 14.
Ktory rodzaj przewozonego fadunku oznaczany jest przedstawionym piktogramem?

A. Ciecze palne.

B. Gazy toksyczne.

C. Materialy palne w kontakcie z wodg.
D. Materialy podatne na samozapalenie.

Zadanie 15.
Pod ostong karnetu TIR zakazany jest we wszystkich krajach, bedacych strong tej konwencji, przewoz

A. zywego bydta.

B. bananow swiezych i suszonych.

C. alkoholu i tytoniu oraz wyrobéw pochodnych.
D. mebli biurowych, domowych i ogrodowych.

Zadanie 16.

Rysunek przedstawia wagon przeznaczony do przewozu

A. cementu.
B. paliwa.
C. smoty.
D. oleju.
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Zadanie 17. .;——41-"“1— ="
Jednostka tadunkowg przedstawiong na rysunku jest ] \ [ /
A. hobok. -TT\ T /
B. paletokontener. < [ /
C. paleta stupkowa. &T\T\.’“
D. kontener ochronny. ﬁ!“@\
Zadanie 18.

Ile wynosi tara kontenera, jezeli catkowita masa kontenera z tadunkiem to 28 520 kg, a masa towaru
w kontenerze 24 540 kg?

A. 8520kg
B. 4540kg
C. 3980kg
D. 2450kg
Zadanie 19.

Do $rodka transportu o pojemnosci 92 m® i granicy fadownosci 24 ton zatadowano 26 skrzyh o wymiarach
(dt. x szer. x wys.) 1200 x 1000 x 2100 mm i tacznej masie 12 ton. Ile wynosi objetosciowy wspolczynnik
wypelnienia pojazdu?

A. 0,13
B. 0,50
C. 0,71
D. 0,90
Zadanie 20.
Przedstawiony znak umieszczony na opakowaniu transportowym oznacza
A. ,nie pigtrzy¢”. H
B. ,nie odwracac”. .
C. ,nie chwyta¢ w tym miejscu”.
D. ,nie przemieszczaé przez toczenie”.
Zadanie 21.

Przedstawiony znak stuzy do oznaczania pojazdu

o niskim poziomie hatasu.

o czystosci spalin (EURO 2).

dopuszczonego do eksploatacji z masg catkowitg 40 ton.
ktérego masa catkowita odbiega od przyjetych standardow.

caow>
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Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiony jest pojazd o nadwoziu
A. HDS
B. BOX-Trail

C. klonicowym.
D. samowyladowczym.

Zadanie 23.
Urzadzeniem przetadunkowym przedstawionym na rysunku jest

A. roll tailer.

B. reachstacker.
C. wobz bramowy.
D. Zzuraw portowy.

Zadanie 24.
Jakie minimalne wymiary wewngtrzne musi mie¢ opakowanie, do ktérego ma by¢ zaladowanych
12 kartonowych opakowan jednostkowych o wymiarach (di. x szer. x wys.) 0,3 x 0,4 x 0,4 m, ktére mozna
pietrzy€ i obracac?

A, 04x14x0,6m

B. 06x12x08m

C. 06x1,3x1,3m

D. 08x1,0x0,8m

Zadanie 25.

Urzadzenie przedstawione na rysunku to
waga fadunkowa.

pomost najezdny.

wozek platformowy.
platforma przetadunkowa.

Cowp»

Zadanie 26.
Przepisy IATA — DGR obowigzujace w transporcie lotniczym regulujg przewozy

A. towardw szybko psujacych si¢.
B. towarow niebezpiecznych.

C. zywych zwierzat.

D. owocow.
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Zadanie 27.

Do érodka transportu o pojemnosci 88 m’® i granicy tadownosci 24 ton zatadowano 64 beczek o wymiarach
(Sred. x wys.) 1 100 x 1 100 mm i masie brutto jednej sztuki 225 kg. Ile wynosi masowy wspolczynnik
wykorzystania pojazdu?

A. 040
B. 0,60
C. 0,87
D. 0,97
Zadanie 28.

Przedstawiony przyktad oznaczenia umieszczony na wagonie kolejowym informuje

A. o pojemnosci wagonu zbiornikowego.
B. o terminie ostatniej naprawy okresowe;. REV Bg 02.02.16
C. o terminie nast¢pnego przegladu doraznego.

D. o granicy tadownos$ci wagonu na wozkach trzy- lub wigcej osiowych.

Zadanie 29.
Urzadzeniami przedstawionymi na rysunku sg

A. zawiesia.

B. trawersy.

C. pasy mocujace.
D. drazki rozporowe.

Zadanie 30.

Ktéry rodzaj ubezpieczenia pozwoli na pokrycie szkody wynikajacej z niedotrzymania umowy przewozu
z winy przewoznika?

A. NW

B. CARGO

C. OC spedytora.

D. OC przewoznika.

Zadanie 31.

Przedsigbiorstwo ma do zatadunku 64 paletowe jednostki tadunkowe (pjt) za pomoca wozka widtowego
czotowego. Sredni czas jednego cyklu pracy wozka wynosi 1 minute i 30 sekund. Jednoczesnie przenoszone
sa 2 pjt. Ile czasu minimalnie potrzebuje operator na zaladowanie wszystkich pjt?

A. 48 minut.
B. 96 minut.
C. 4] minut 36 sekund.
D. 83 minut 12 sekund.
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Zadanie 32.

Formuta handlowa FOB INCOTERMS 2010 ma zastosowanie przy przewozach wykonywanych
w komunikacji migdzynarodowej $rodkami transportu

A. morskiego i kolejowego.
B. drogowego i kolejowego.
C. morskiego i wodnego srodladowego.
D. lotniczego i wodnego srodlagdowego.

Zadanie 33.
Dokumentem wysylanym zagranicznemu eksporterowi w celu dokonania wysytki towaru importowanego
Z gestig transportowa kupujacego, zawierajacym informacje dotyczace towaru, niezbgdnej dokumentacji,
eksportera oraz inne zapisy dotyczace wysyiki, jest

A. instrukcja wysytkowa.

B. konosament FIATA.

C. routing order.
D. bordereau.

Zadanie 34.

W samolotowym liscie przewozowym AWB okreslenie Consignee oznacza

A. celnika.

B. odbiorce tadunku.
C. nadawce tadunku.
D. firme transportowq.

Zadanie 35.

Pracodawca zatrudnil kierowcg samochodu cigzarowego na okres probny. Wedlug obowiazujacych
przepisoOw maksymalny czas zawarcia umowy na okres probny wynosi

A. 1 miesigc.

B. 3 miesigce.
C. 4 miesigce.
D. 6 miesigcy.

Zadanie 36.

Czas pracy kierowcow samochodow cigzarowych wykonujacych przewozy mig¢dzynarodowe reguluja
przepisy umowy

A. FIATA
B. AETR
C. CMR
D. CIM
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Zadanie 37.

Karnet TIR stosowany przy przewozach na dalsze odleglosci z uwzglednieniem tranzytu obejmujgcego szesé
granic to karnet

A.  4-woletowy.
B.  8-woletowy.
C. l4-woletowy.
D. 20-woletowy.

Zadanie 38.
Ktory system umozliwia dostep do informacji m.in. o miejscu polozenia, predkosci, kierunku jazdy
samochodu?

A. EDI
B. GPS
C. LTE
D. ISDN
Zadanie 39.

Ile czasu bedzie trwat przewo6z fadunku srodkami transportu drogowego przez jednego kierowce na odleglosc
360 km ze $rednig predkoscia 50 km/h z uwzglgdnieniem jednej przerwy wymaganej przepisami o czasie
pracy kierowcy?

A. 7 godzin 12 minut.

B. 7 godzin 57 minut.

C. 8 godzin 42 minuty.
D. 9 godzin 15 minut.

Zadanie 40.
Jaka odlegtos¢ pokona samochodd jadacy ze srednig predkoscia 60 km/h w czasie 2 godzin i 40 minut?

A. 120 km
B. 130 km
C. 160 km
D. 180km
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